الرائد / وليد خليل                    0123519211

س 1 : أكتب المصطلح العلمى لكل مما يأتى
	المصطلح العلمى
	تعريفه

	الحركة الدورية
	حركة تتكرر بانتظام على فترات زمنية متساوية

	الحركة الاهتزازية
	الحركة الدورية التي يصنعها الجسم المهتز على جانبي موضع سكونه أو استقرارة الأصلي تكرر بانتظام على فترات زمنية متساوية


	الاهتزازة الكاملة
	حركة يصنعها الجسم المهتز فى الفترة الزمنية التى تمضى بين مروره بنقطة ما فى مسار حركته مرتين متتاليتين بنفس السرعة مقداراً واتجاهاً.

	سعة الاهتزازة
	أقصى إزاحة يصنعها الجسم المهتز بعيدا عن موضع سكونه.

	التردد
	عدد الاهتزازات الكاملة التى يحدثها الجسم المهتز فى الثانية الواحدة.

	الزمن الدورى
	الزمن الذى يستغرقه الجسم المهتز لعمل اهتزازة كاملة.

	الموجة
	اضطراب فى الوسط ينتقل باتجاه معين وبسرعة معينة ويقوم بنقل الطاقة فى اتجاه انتشارها.

	الحركة الموجية
	مجمل حركة دقائق الوسط فى لحظة ما وباتجاه معين.

	سرعة الموجة
	المسافة التى تقطعها الموجة فى الثانية الواحدة.

	خط انتشارالموجة
	الاتجاة الذى تتقدم فية الموجة

	سعة الموجة
	اقصى ازاحة تصنعها الموجة بعيدا عن موضع الاتزان

	القمة
	اعلى موضع بالنسبة لنقطة الاتزان

	القاع
	اقل موضع بالنسبة لنقطة الاتزان

	التضاغط
	المنطقة التي ترتفع فيها كثافة وضغط الموجات في الموجة الطولية

	التخلخل
	 المنطقة التي تنخفض فيها كثافة وضغط الموجات في الموجة الطولية

	درجة الصوت 
	خاصية تميز بها الاذن بين الاصوات الحادة والغليظة

	شدة الصوت 
	خاصية تميز بها الاذن بين لصوات القوية والضعيفة

	نوع الصوت
	خاصية تميز بها الاذن بين طبيعة  الاصوات ولو كانت متساوية في الشدة والدرجة 

	قانون التربيع العكسي للاستضاءة
	تتناسب شدة الاستضاءة عند نقطة ما عكسيا مع مربع بعدها عن مصدر الضوء

	الضوء المرئي
	احد انواع الطيف الكهرومغناطيسي وتردده بين 380 الي700 نانومتر


	شدة الاستضاءة
	مقدار الطاقة الضوئية الساقطة عموديا علي وحدة المساحات في الثانية

	قانون التربيع العكسي لشدة الصوت
	تتناسب شدة الصوت عند نقطة ما عكسيا مع مربع بعدها عن مصدر الصوت

	الموجات دون السمعية
	موجات صوتيه يقل تردها عن 20 هرتز 

	وسط معتم
	وسط مادي لا يسمح بنفاذ الضوء من خلاله 

	الزهرة
	ساق قصيرة تحورت بعض أوراقها لتكوين أعضاء التكاثر في النبات 

	الزيجوت
	الخلية الناتجة من اندماج نواة حبة لقاح مع نواة بيضة

	زراعة الانسجة
	تقنية حديثة لإنتاج أعداد كبيرة من أحد النباتات من جزء صغير منه 

	 الاخصاب 
	اندماج نواة حبة لقاح مع نواة بيضة لتكوين الزيجوت

	ثنائية الجنس(خنثي)
	أزهار تحتوي علي أعضاء التذكير والتأنيث

	تكاثر خضري
	تكاثر بعض النباتات عن طريق أجزاء من الجذر أو الساق أو الأوراق 

	موجات فوق سمعية
	موجات صوتيه يزيد عن 20 كيلوهرتز


	النغمات التوافقية
	النغمات المصاحبة للنغمات الأساسية وتكون أعلي منها في الدرجه واقل منها في الشدة

	(العقلة)
	جزء من ساق نبات يحمل عدة براعم يستخدم لغرض التكاثر 

	(التلقيح الزهري)
	عملية انتقال حبوب اللقاح من متوك الأسدية إلي مياسم الكرابل 

	(خنثي)
	زهرةتحتوي اعضاء التذكيرواعضاءالتانيث معا


س 2 : علل لما يأتى

س1:كلما زاد التردد قل الزمن الدورى. ؟
لأن الزمن الدورى يتناسب تناسباً عكسياً مع التردد
س2:موجات الصوت ميكانيكية طولية؟
لأنها تحتاج لوسط مادى لانتقالها ولا تنتقل فى الفراغ وتتكون من تضاغطات وتخلخلات وتنتشر فيها دقائق الوسط فى نفس اتجاة انتشار الموجة
س3:موجات الضوء موجات كهرومغناطيسية مستعرضة؟
لأنه يمكنها الانتقال فى الفراغولانها أمواج يمكنها الانتقال فى الفراغ ولا تحتاج لوسط مادى لانتشارها.
س4:لا تنتشر أمواج الصوت فى الفراغ؟
لأنها أمواج ميكانيكية لا تنتقل إلا فى وجود وسط مادى.
س6:يمكننا سماع الصوت من جميع الجهات المحيطة بمصدره؟
لأن موجات الصوت تنتقل على شكل كرات من تضاغطات وتخلخلات يكون مركزها مصدر هذا الصوت
س7:تآكل الشواطئ بفعل أمواج الماء؟
لأن هذه الأمواج تحمل معها طاقة الموجة التى تعمل على تآكل هذه الشواطئ
س8:لا يكون لمحركات الصواريخ أى صوت عند خروجها من الغلاف الجوى؟
 س9:يتفاهم رواد الفضاء فيما بينهم بالإشارة وهم فى الفضاء؟
لأن موجات الصوت موجات ميكانيكية لا تنتقل فى الفراغ أى يلزم لانتشارها وجود وسط مادى
س10:يرى العلماء صورة الإنفجارات الشمسية ولا يسمعون صوتها؟
لأن صورتها ضوئية يمكنها الانتقال فى الفراغ (الفضاء) حتى تصل إلى الأرض بينما الصوت موجات ميكانيكية لابد من وجود سطح مادى تنتقل خلاله.
س11:تنام كلاب الحراسة ليلاً وهى تضع آذانها على الأرض؟
لأن الصوت ينتقل فى المواد الصلبة أسرع من انتقاله فى الهواء، 
س12:تعتبر الحركه الاهتزازية حركةدورية؟
لانها تتكرر بانتظام على فترات زمنية متساوية 
س13:اختلاف صوت البيانو عن صوت الكمان حتي ولو اتفقا في الدرجة والشدة؟
لوجود نغمات توافقية مصاحبة للنغمات الأساسية وتكون أعلي منها في الدرجه واقل منها في الشدة 
س14:الصوت المنتقل في الهواء يكون أقل شدة من الصوت المنتقل في غاز ثاني أكسيد الكربون؟
لان ثاني أكسيد الكربون كثافته اكبر من كثافة الهواء
س15:استخدام الموجات فوق السمعيه في تعقيم اللبن؟ 
لان لها القدرة علي قتل الجراثيم ووقف عمل الفيروسات
س16:طاقة فوتون الضوء الأحمر أقل من طاقة فوتون الضوء البرتقالي؟ 
لان تردد الضوء الأحمر أقل من تردد الضوء البرتقالي
س17:عدم رؤية الشوائب التي قد توجد في العسل الأسود؟ 
لانه وسط معتم لايسمح بنفاذ الضوء
س18:أزهار النخيل وحيدة الجنس؟ 
لانها تحتوي علي اعضاء التذكير فقط (الطلع) او اعضاء التانيث(المتاع)
س19:عدم حدوث تلقيح ذاتي في أزهار نبات عباد الشمس؟
لان الطلع والمتاع لا ينضج في وقت واحد
س20:النباتات التي يتم تلقيحها عن طريق الحشرات تنتج حبوب لقاح خشنه؟
لتلتصق بجسم الحشرة
س21:بتلات التويج تكون ذات ألوان زاهية ورائحه ذكية؟ 
لجذب الحشرات وحدوث لتلقيح الخلطي
س22: صوت المرأة حاد ورفيع بينما صوت الرجل منخفض غليظ 

لان صوت المراة اعلي درجة من صوت الرجل وعدد الاهتزازات اكبر وطول الوتر المهتز قصير
س23:لايمكن التكاثر بالتطعيم بين المشمش البرتقال   

 لأن التكاثر بالتطعيم لايتم الا بين الأنواع النباتية المتقاربة فى الصفات
س24:يمكن التمييز بسهولة بين حبوب اللقاح التى يتم نقلها بالرياح عن تلك التى يتم نقلها بالحشرات
لأن حبوب اللقاح التى يتم نقلها بالرياح تكون خفيفة جافة كثيرة العدد أما التى يتم نقلها بالحشرات لزجه خشنة 

س25: يرى البرق قبل سماع صوت الرعد   
لأن البرق من الموجات الكهرومغناصيسية بينما الرعد من الموجات الميكانيكية وسرعة الموجات الكهرومغناصيسية أكبر من الموجات الميكانيكية
س26: تنبت حبة القاح عند سقوطها على ميسم الزهرة 

لأن الميسم يفرز محلولاً سكريا تتوافر به العناصر الغذائية اللازمه لإنبات حبة اللقاح
س 3 :- ما معنى

	1- سرعة الصوت فى الهواء تساوى 340 متراً/ثانية.
أى أن المسافة التي يقطعها الصوت في الثانية الواحدة 340 متراً.
2- تردد جسم مهتز 100 هرتز.

أى أن عدد الذبذبات (الاهتزازات) الكاملة التى يحدثها هذا الجسم المهتز تساوى 100 ذبذبة فى الثانية الواحدة.
3- الزمن الدورى لجسم مهتز 0.02 ثانية.
أى أن الزمن الذى يستغرقه هذا الجسم لعمل اهتزازة واحدة كاملة يساوى 0.02 ثانية.
4- سعة اهتزازة بندول بسيط 4 سم.

أى أن أقصى إزاحة يصنعها الجسم المهتز (البندول البسيط) بعيداً عن موضع سكونه تساوى 4 سم.
5- الطول الموجى لموجة طولية (صوتية)10 سم

أى أن المسافة بين مركزى أى تخلخلين متتاليين أو تضاغطين متتالين لهذه الموجة الطولية يساوى 10 سم
6- الطول الموجى لموجة مستعرضه 5 سم
أى أن المسافة بين أى قمتين متتاليتين أو قاعين متتاليين لهذه الموجة يساوى 5 سم.
7-عدد الاهتزازات الكاملة التي يصنعها جسم مهتز في زمن 10 ثانية يساوي 500 اهتزازة كاملة 
اي ان تردد لجسم المهتز50 هيرتز
8- الزمن الذي يستغرقه  زنبرك في عمل 60 اهتزازة كاملة يساوي دقيقة واحدة 
اي ان لزمن الدوري للجسم ثانية واحدة
9- المسافة التي تقطعها موجه ضوء مرئي في الفراغ خلال زمن قدرة 2 ثانية تساوي 6×10^
ي ان سرعة الضوء في الفراغ 3 ×10^


(1) احسب سرعة انتشار موجة ترددها 400 هرتز وطولها 2 متر.

الحل    ع = ت × ل = 400 ×2                             =800    م/ث


(2) احسب تردد جسم مهتز يحدث 100 اهتزازة كاملة فى 10 ثانية.

الحل

   تردد الجسم = عدد الاهتزازات الكامل
= 100    
     
          
         الزمن بالثانية                 10
=       10  ذبذبة / ثانية                                                                                                 

(3)أديرت عجلة سافار بمعدل 300 دورة في الدقيقة وبملامسة أسنان الترس بصفيحة مرنة صدر صوت تردده 600 هيرتز ما عدد اسنان الترس   ؟
................................................................................................................................
س5: أكمل العبارات:

(1) تتكون الموجة الطولية من................و..................
(2) تتكون الموجة المستعرضة من................و..................
(3) الصوت من الأمواج..........................بينما الضوء من الأمواج ..........................
(4) الاهتزازة الكاملة تتضمن ...... إزاحات تسمى كل ..................
(5) فى ............... تهتز دقائق الوسط فى اتجاه عمودى على.. ..............
(6) الطول الموجى للموجة ....................هو المسافة بين أى .............أو...........متتالين.
(7)  الطول الموجى للموجة ............. هو المسافة بين أى تضاغطين أو  ............. متتاليين.
(8) وحدة قياس تردد جسم تسمى  ............. ويرمز لها بالرمز  ............. … وهى تساوى  .............
(9) تصنف الامواج تبعا لقدرتها على الانتشار ونقل الطاقة الى امواج .... ............. و .............
(10) القمة فى الموجة ........................يقابلها.............الموجة الطولية.
(11) تصنف الأمواج تبعا لاتجاه حركة دقائق الوسط الي ...................و................
(12) من العوامل التي تتوقف عليها شدة الصوت ..........و...................و...................
(13) بعد حدوث عملية الإخصاب في النبات يتحول المبيض إلي .............بينما يتحول البويضة إلي ...............بينما يتحول الزيجوت إلي ..................
(14) يتكون الكأس من عدة وريقات خضراء تسمي ................ تعمل علي .........................
(15) يتكون التويج من عدة وريقات ملونة تسمي ....................تعمل علي .........................
(16) يتكون الطلع من عدة ...................وهو عضو ..................... في الزهرة 
(17) يتكون المتاع من عدة .................وهو عضو ......................في الزهرة 
(18) تتكون السداة من ................. رفيع في نهايته انتفاخ يسمي ...............
(19) تتكون الكربلة من ......................و....................و................بداخله ...............
(20) يتحول ........... بعد عملية التلقيح إلي جدار الثمرة .
(21) يتم التكاثر بالدرنات بين ..................... ويتم التكاثرب................... في المانجو
(22)  يرمز للأزهار ثنائية الجنس بالرمز ............. بينما يرمز  للمذكرة بالرمز .........
(23) تزداد ............ بزيادة التردد , بينما تزداد ............... بنقص التردد
(24) تقاس شدة الصوت عند نقطة بوحدة ........ ويمكن التعبير عن مستوى شدة الصوت بوحدة .......
(25)تستخدم الموجات فوق السمعية في اغراض عسكرية مثل...........وطبيه مثل ............ 
(26)النغمه التوافقيه ...........  فى التردد عن النغمه الاصليه و........عنها فى الشده  
(27) اذا كانت المسافة بين مركز تضاغط ومركز تخلخل يليه ( 10سم) فان الطول الموجى يساوى.....................سم.

(28) تردد موجة (2×610 ميجا هيرتز) يعادل .....................هيرتز.

(29) ينتقل الضوء فى خطوط مستقيمة يمكن التحكم فى سمكها
س 7: اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس:
(1) …… سرعة الجسم كلما ابتعد عن موضع سكونه                      (لا تتأثر – تقل – تزداد)

(2) تقاس سرعة الصوت بوحدة …                                          (الهرتز – متر/ث – ز/ث)
(3) ناتج ضرب الزمن الدورى × التردد = …                            ( 1 – 2 – 3)
(4) سعة الاهتزازة تعادل … اهتزازة كاملة                             (نصف – ربع – أربع أمثال)
(5) جميع الأمواج التالية أمواج ميكانيكية ماعدا أمواج                  (الصوت – الضوء – الماء)
(6) أقصى إزاحة يصنعها الجسم المهتز بعيداً عن موضع سكونه … (الطول الموجى – سعة الاهتزازة – التردد)
(7)  سرعة انتشار الموجة تتعين من العلاقة ع = …                  (ت× ل ، ل ÷ ت ، ت+ل)  
(8) تشمل الاهتزازة الكاملة ............... ( إزاحة واحدة – ازاحتين – ثلاث ازاحات – أربع ازاحات )
(9) إذا كان تردد جسم مهتز 6ذ/ث يكون زمنه الدورى ....... (3 ثواني – 6 ثواني – 1/6 ثانية – 1/3 ثانية)                              

 (10) من الشكل المقابل عندما تتحرك كرة البندول من(س)الى(ص)فى زمن قدره 0.02 ثانية فإن التردد يساوى ......... هيرتز  ( 0.04 – 0.02 – 25 – 50 )

(11)زمن اهتزازة كاملة يساوى .....
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 ( التردد  - السرعة   -  الزمن الدورى – الطول الموجى )

(12)إذا أحدث جسم فى دقيقة 120 ذ/ث يكون ترددة..........   ( 2 -    3    -  4  -    5  )

 (13) لا تتفتح أزهار نبات ........إلا بعد إتمام إتمام عملية الاخصاب( الشعي –الكتان–عباد الشمس– الذرة)

(14) تتميزالأزهار هوائية التلقيح ب......( متوك يصعب تفتحها – مياسم ريشية لزجة – بتلات  ذكية الرائحة –حبوب لقاح خشنة )

 (15) إذا كانت المسافة بين مركز التضاغط الثالث ومركز التضاغط الخامس عند انتشار موجه ما يساوي 20 سم فإن الطول الموجي يساوي .......( 40 سم – 20سم – 10 سم – 5 سم )

(16)تميز أذن الانسان الصوت الذي تردده .....( 50 كيلو هرتز – 30 كيلوهرتز- 300 هرتز – 5 هيرتز )

(17) الموجه الصوتيه التي تنتشر في الهواء بسرعة 330 م \ث وطولها الموجي ,1 متر يكون ترددها
 (330 كيلوهرتز– 3300هيرتز–33 كيلوهرتز- 330هيرتز)

(18) كل مما يلي من العوامل التي تتوقف عليها شدة الصوت ما عدا 

( سعة الاهتزازة – التردد – كثافة الوسط- اتجاه الرياح )

(19) جلد الانسان من الأوساط المادية .......( الشفافة – المعتمه – شبه الشفاف )

(20) طاقة كمة الضوء الأخضر ........طاقة كمة الضوء الأصفر ( أكبر من – أقل من -  تساوي ) 

(21) الصوت الذي تردده 200 هرتز يكون أكثر.......... من الصوت الذي تردده 100 هرتز
 ( حدة – غلظة – قوة- ضعف )

(22)إذا قلت المسافة بين مصدر ضوئي وسطحا الي النصف فإن شدة استضاءة السطح 
( تقل – تزداد – تتضاعف – تظل ثابته )
(23) عضو التذكير في الزهرة هو ..........                                 ( الكأس – التويج- الطلع -  المتاع )

(24) عضو التأنيث في الزهرة ..............                                 ( الكأس – التويج- الطلع -  المتاع )
(25) الشوكة الرنانة التى ترددها 600 ذ/ث تصدر اصواتا ................ من الصوت الناشىء عن اهتزاز شوكة رنانة ترددها 900ذ/ث

 (اغلظ  –ارفع - اقوى- متساوى فى النوع)
(27) الامواج الصادرة عن جرس (بيج بن) بلندن امواج ( كهرومغناطيسية–مستعرضةـ- ميكانيكية- ضوئية)
اكتب العلاقة الرياضية بين كلا من :- 

(1) تردد موجة الفوتون وطاقته 
..................................................................

(2) تردد الصوت وعدد أسنان الترس لعجلة سافار 
..................................................................
(3)التردد وسرعة انتشار الموجة

..................................................................

(4)التردد والزمن الدوري

..................................................................
سعة الاهتزازة والاهتزازة الكاملة.
..................................................................
س3 اذكر أهمية أو وظيفة :

عجلة سافار:معرفة تردد نغمة مجهولة
س4 ماذا يحدث في الحالات التالية :-
(1) نقص كل من تردد موجه وسرعة انتشارها إلي الربع بالنسبة لطولها الموجي
يظل ثابت
(2) زيادة المسافه بين المصدر الضوئي وسطح ما إلي الضعف بالنسبة لشدة استضاءة السطح
تقل للربع
 سقوط حبة لقاح علي ميسم زهرة 
[image: image2.jpg]


تنبت مكونة حبة اللقاح ويحدث الاخصاب ويتكون الزيجوت

س2– من الشكل المقابل احسب :
(1) الطول الموجى.....

(2) الزمن الدورى....................................

(3) سرعة انتشار الموجة ...........................
س8 قارن بين الامواج المستعرضة والطولية

	وجه المقارنة
	الأمواج المستعرضة
	الأمواج الطولية

	تعريفها

	تهتز فيها جزيئات الوسط فى اتجاه عمودى على اتجاه انتشار الموجة
	تهتز فيها جزيئات الوسط فى نفس اتجاه انتشار الموجة

	تتكون من
	قمم وقيعان
	تضاغطات وتخلخلات

	طول الموجة

(ل)
	هو المسافة بين قمتين متتاليتين أو قاعين متتاليين.
	هو المسافة بين مركزى تضاغطين متتاليين أو تخلخلين متتاليين.


س9:  قارن بين الامواج الميكانيكية والكهرومغناطيسية
	أموج ميكانيكية
	أمواج كهرومغناطيسية

	(1) تحتاج لوسط مادي لكي تنتشر فيه ولا تنتشر فى الفراغ

(2) قد تكون 

** مستعرضة مثل أمواج الماء

** طولية مثل أمواج الصوت

تتغير سرعتها من وسط إلى آخر
	(1) لا تحتاج إلى وسط مادي لكي تنتشر فيه وتنتشر في الفراغ بسرعة 3 × 10 8 م/ث
 (2) كلها من النوع المستعرض

مثل * أمواج الراديوالمستخدمة فى أجهزة الردار

أمواج الضوء

  لها نفس سرعة الضوء


                      
17

